



小记者化身“反诈小使者” 迎亚运，共植反诈林



“春天是万物复苏的季节，是种植植物的最佳时节，也是新一轮反诈宣传开启的阶段……”3月11日，在主持人一段调动气氛的开场白后，“迎亚运·反诈植我心”共建反诈林活动正式启动。

□现代金报 | 甬上教育 记者 樊莹

●反诈“植”我心

植树节

海曙区镇明中心小学
云石校区 301班
董芮涵(证号 2301492)
指导老师 毛亚红

春天是万物复苏的季节，也是播种的好时节，3月11日一早，爸爸和我兴致勃勃地前往高新区参加植树节活动。

活动现场真是人山人海，场面十分隆重。当主持人宣布开始植树后，我们排着整齐的队伍来到了植树林，一眼望去，一片空旷的草地上平躺着一棵棵小树苗。

我们自行分组，来到小树苗旁边。“爸爸你负责把树苗抬到土坑里，叶梓辰、倪诗晗、马徐欣成，我们来填土。”我指挥着。随后，我们蹲下身子，拿起铁锹，插进土里，用力一撬，你一下我一下，没过多久，土填完了。大家干得热火朝天，汗珠从额头上流了下来。最后，我们给树浇水，看着水迅速被这松软的土壤吸收，我们相信这棵小树苗一定会抽出绿芽，茁壮成长。

经过我们不懈的努力，原本空旷的场地，一转眼变成了小树林，一棵棵树苗仿佛是一位位战士站立在那里，守护着我们这座美丽的城市。

植树

海曙区镇明中心小学
云石校区 301班
马徐欣成(证号 2301493)
指导老师 毛亚红

今天的天气格外晴朗，我和小伙伴一早就到了宝龙广场参加植树活动。

我们选中一棵树苗后，七手八脚地把它扶正，接着我拿起铁锹，用力地扎进事先准备好的土里，但是土很重，撬起它用上了我吃奶的劲。填了几锹土后，我的额头开始有了汗水。眼看土坑慢慢地被填平，大家你一脚我一脚地把土踩结实，然后，我拿上塑料桶飞快地打好半桶水，往土坑里倒水。其他小伙伴拿上一片片的草铺在了土堆上，一颗树苗终于种好了。最后，我们在植树卡上写上名字，小心翼翼地把它系在树苗上。

植树活动结束了，小伙伴们累得气喘吁吁，但是脸上洋溢着灿烂的笑容。这时，头顶上飞来了几只小鸟，叽叽喳喳地叫着，好像在对我们说：“谢谢你们，给我们创造了新的家园。”

难忘的植树节

海曙区镇明中心小学
云石校区 301班
王晨曦(证号 2301484)
指导老师 毛亚红

3月11日，我和同学们一起来到了高新区宝龙广场，参加“迎亚运·反诈植我心”的植树活动。

这次植树活动中，我还见到了亚运会射击冠军王成意老师，作为小记者，我很开心能够采访她：“王老师，请问您在练习射击的时候都遇到了哪些难题？又是如何克服的呢？”

王成意老师认真思索了一番后，回答道：“练习基本功是最大的困难，每天坚持做重复枯燥的练习是最难熬的。但是只要坚持不懈，持之以恒，最终就会胜利。”

听了她的话，真的是让我深有感触。是啊，做任何事情，基本功是最重要的。这就像我们学习一样，只有认真地学好每一篇文章，做对每一道数学题和记牢每一个英文单词，有了这些基础的积累，才会有最后好的成绩。我觉得这句话同样适合今天的“反诈”主题，人要踏实认真，不要去相信一夜暴富的事情。

采访初体验

海曙区镇明中心小学
云石校区 301班
周以衡(证号 2301491)
指导老师 毛亚红

今天我参加了“迎亚运·反诈植我心”共建反诈林的活动。整个活动精彩不断，我最喜欢的是采访了雅典奥运会季军、广州亚运会射击冠军王成意，这是我的采访首秀。

现场有那么多小记者，我能抢到提问的机会吗？妈妈仿佛看出了我的疑问，鼓励我说，机会属于有准备的孩子！于是，我放下手里铁锹，顾不上擦拭手里的泥土，大步向前。

只见王成意绑着高高的马尾，穿着一件荧光率的运动衣，整个人看过去精神抖擞。见我有些紧张，她满脸笑意地望着我，还弯下腰摸了摸我的头。我稍稍调整了一下自己，开始提问：“王老师，您在紧张的训练中是怎么减压的？”王老师很真诚地回答了我的问题，她一直在微笑，我的紧张感也慢慢消失了……随后我又问了第二个问题“你有什么兴趣爱好”。

采访时间很短，我就说了几个字；采访时间又很长，让我不知该看向何方。我明白了什么是“台上一分钟，台下十年功”，不管是运动员还是记者，光鲜亮丽的背后是努力辛勤地付出。



孩子们第一次用铁锹铲土。



小记者与王成意交流。

此次活动旨在通过杭州亚运会倒计时200天和植树节两个宣传节点，营造更加热烈的反诈氛围，有力遏制电信网络新型违法犯罪高发势头，构筑反诈严密防线，切实维护广大人民群众财产安全。

尽管主题相对严肃，但因为一群红马甲孩子的出现，现场气氛一下子活跃起来。他们都是宁波晚报（现代金报）的小记者，当天化身“反诈小使者”，跟着宁波市反诈中心、宁波市公安局高新分局的叔叔阿姨种下“反诈树”。小记者唐诗涵拿起一把比自己还高的铁锹，用力填了几锹土后，额头开始冒汗了。一旁的妈妈先把树苗固定在中央，随后唐诗涵和身边三个小伙伴站在树苗的四个方向一起往坑里填土，两条腿左右分开像扎着马步，弯着腰，用力铲起土，填满土坑。

随后，小伙伴打来半桶水，往土坑里倒水。为了确保树苗成活，使其茁壮成长，孩子们在土堆上跳了几下，最后还将写有自己名字的植树卡系在树苗上，希望来年很快能找到它。

一些孩子还拿起画笔绘制“天下



孩子们在签名墙留影。

无诈”的美好世界，期盼反诈种子在杭州亚运旋风的吹拂下“植入人心”，让每个人都能提高反诈意识。

现场还安排了小记者与雅典奥运会季军、多哈亚运会和广州亚运会5枚金牌获得者王成意面对面交流。这让孩子们很兴奋。海曙区镇明中心小学云石校区301班小记者马徐欣成说，王阿姨扎着高高的马尾，穿着一件荧光色的运动衣，整个人精神抖擞，当主持人介绍她的时候，她站起来深深地鞠了一躬，“一看就特别有亲和力！”

趁着休息时间，同班同学王晨曦鼓起勇气向王成意提问：“王阿姨，你在赛前训练的时候容易碰到什么困难，又是怎么克服的？”王成意诚恳地回答道：“我们这个训练项目，非常考验心态，感觉苦和累的时候，我们一定要告诉自己，既然选择了这条路，就必须坚持下去。同样的话也送给孩子们，学习的路上总会有迷茫和坎坷，但要相信有付出必将有收获，不轻言放弃。”

活动结束后，家长们纷纷表示这样的活动很有意义，既迎接了亚运会的到来，学习了防骗知识，又美化了环境，还让孩子体会到了劳动的辛苦。